

## ■ 聚焦外交部新闻发布会

## 中方:中国是外资企业青睐的投资热土

新华社电 外交部发言人毛宁1日表示,事实证明,中国是外资企业青睐的投资热土。无论国际风云如何变幻,中国坚持扩大高水平开放的决心不会变,同世界分享发展机遇的决心不会变。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,寄望于中国经济的疫后反弹,许多美国企业计划扩张在华业务。华南美国商会近日发布了《2023年中国营商环境白皮书》,表示超九成受访企业将中国视为最重要的投资目的地之一,75%的受访

企业计划今年在华再投资。发言人对于外企在华前景有何评论?

“事实证明,中国是外资企业青睐的投资热土。”毛宁说,这一方面得益于中国超大规模的市场、完整的供应链网络,另一方面则得益于中国坚定不移推动高水平开放,支持多边贸易体制,持续为外资提供更加市场化、法治化、国际化的营商环境。

毛宁表示,今年首月,中国吸收外资迎来“开门红”,实际使用外资金额达到1276.9亿元,同比增长14.5%。包括美国企业在内的外资

企业持续看好中国市场,计划扩大在华业务。美国商务部数据显示,2022年美中货物贸易总额达6906亿美元,创历史新高。“这些都说明中美贸易投资合作是互利共赢的,‘脱钩断链’损人害己,不得人心,也行不通。”

“无论国际风云如何变幻,中国坚持扩大高水平开放的决心不会变,同世界分享发展机遇的决心不会变。我们欢迎包括美国企业在内的各国企业走进中国市场,共享发展红利,共同推动世界经济增长。”毛宁说。

## 普京正式签署暂停履行《新削减战略武器条约》

新华社电 俄罗斯总统普京2月28日签署关于俄暂停履行《新削减战略武器条约》的法律。

根据俄法律信息网站当天公布的相关文件,该法律自正式公布之日起生效,俄罗斯暂停履行《新削减战略武器条约》,何时恢复履行将由俄总统决定。

2月21日,普京在莫斯科向议会两院发表国情咨文时宣布,俄方暂停履行与美国签署的《新削减战略武器条约》。俄国家杜马(议会下院)和俄联邦委员会(议会上院)22日一致通过关于俄暂停履行《新削减战略武器条约》的法案。

## 希腊火车相撞事故已致36人死亡

事故原因正在调查中,全国降半旗志哀并暂停一切庆祝活动



3月1日在希腊拉里萨附近拍摄的列车相撞事故现场 新华社发

新华社电 据希腊雅典—马其顿通讯社3月1日报道,发生在该国中部城市拉里萨附近的火车相撞事故已造成36人死亡、66人受伤。

希腊消防部门发言人瓦西利奥斯·瓦斯拉科扬尼斯当天在新闻发布会上说,伤者正在医院接受救治,其中6人伤势严重。政府已派出约150名消防员、多辆消防车和救护车

展开救援,救援工作主要集中在客运火车前三节车厢。

消防部门发布的新闻公告说,当地时间2月28日深夜,一列客运火车与一列货运火车在拉里萨附近的滕皮镇迎面相撞,造成部分车厢脱轨并引发火灾。事故原因正在调查中。

据当地媒体报道,发生事故的

客运火车载客约350人,由首都雅典驶往北部城市塞萨洛尼基;货运火车载有两人,由塞萨洛尼基驶往雅典。这两列相向而行的火车事发时行驶在同一条轨道上引发事故。

希腊政府新闻发言人扬尼斯·伊科诺穆宣布,3月1日至3日为全国哀悼日,全国降半旗志哀并暂停一切庆祝活动。

## 美国会领袖就“密件风波”要说法

新华社电 美国国会领袖2月28日与负责调查“密件风波”的多名政府官员会面,要求后者就总统约瑟夫·拜登、前总统唐纳德·特朗普和前副总统迈克·彭斯家中接连发现涉密文件披露更多信息。

据美联社报道,国家情报总监埃夫丽尔·海恩斯等多名官员与国会8名议员举行约1小时的非公开简报会。

这8名议员有权听取行政部門的最机密情报简报,由民主、共和两党在参众两院及其下设情报委员会的领袖组成。

8名议员没有透露简报会具体内容,但对“密件风波”可能导致高度机密信息泄露表示忧虑,要求拜登政府就此次风波潜在损失向国会披露更多信息。

## 美又一化学品列车脱轨

新华社电 美国佛罗里达州马纳蒂县紧急医疗服务局2月28日证实,一列装有丙烷的货运列车当天上午在该县辖区内脱轨。事故未造成人员伤亡,消防和危险品处置人员正在现场监测,暂未发现丙烷泄漏。

据《坦帕湾时报》报道,列车脱轨地点位于萨拉索塔—布雷登顿国际机场以北一处工业区,5节车厢和装有丙烷的2节罐车脱轨。

马纳蒂县消防救援部门主管罗伯特·邦兹说,其中一节罐车侧翻,内装大约3万加仑(约合11.3万升)丙烷。

丙烷是一种易燃易爆气体。邦兹说,事发时列车向南行驶,一节车厢脱轨后引发“多米诺效应”,暂不清楚脱轨原因。

## 美国或向英国出售“标枪”反坦克导弹

新华社电 美国国防部2月28日宣布,美方已初步同意以约1.25亿美元价格向英国出售600枚“标枪”反坦克导弹,附带相关技术援助和后勤保障。

据路透社报道,美国国防部防务安全合作局当天通知国会此项军售,但这并不意味双方已签署合同或结

束磋商。潜在合同承包商包括雷神技术公司、洛克希德—马丁公司,这两家美国军火巨头拥有一家专职生产“标枪”反坦克导弹的联合企业。

美国与英国同为北大西洋公约组织成员。美国防务安全合作局在一份声明中说,对英国的这笔军售旨在通过强化北约盟友的安全,来支持

美方外交政策和国家安全目标。

按照路透社的说法,欧洲多国近来从美国采购相对轻型武器以军援乌克兰的需求激增,“采购清单”包括肩扛式导弹、火炮和无人机等可望在乌克兰危机中发挥关键作用的武器。在此方面,这笔对英国“标枪”反坦克导弹军售或开启先河。